



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
文化局  
Instituto Cultural

澳門特別行政區  
中區社區服務諮詢委員會  
周偉迎召集人台啟

來函編號  
Sua referência

020/CCSCZC/OFI/2025

來函日期  
Sua comunicação de

24/02/2025

發函編號  
Nossa referência

0020/IC-DPC/OFI/2025

澳門塔石廣場 文化局大樓  
Praça do Tap Siac ,  
Edif. do Instituto Cultural , Macau  
電話 Tel.: (853) 28 366 866  
傳真 Telefax: (853) 28 366 899  
電郵 Email: postoffice@icm.gov.mo  
<http://www.icm.gov.mo>

事由：  
Assunto

回覆意見－轉介中區社區服務諮詢委員會反映個案

文化局個案編號：D250401 / S-000926-25

文化局文化遺產廳檔案編號：1.1.0976

周偉迎召集人：

首先，十分感謝 貴委員會一直以來對本局工作給予的關心與支持。

就 貴委員會於2025年2月24日透過第020/CCSCZC/OFI/2025號公函，轉介裴承賢委員、陳曉婷委員、林焯佳委員反映的個案（收件編號：076/CCSC/2025 、  
；個案編號：03/V-ZC/2025  
），本局謹附上相關回覆，詳見附件。

如有垂詢，敬請派員聯繫本局  
）。

（電話：\_\_\_\_\_；傳真：\_\_\_\_\_

此覆，順頌

時祺

局長 梁惠敏

Wai Man LEONG  
Assinatura  
  
digital  
2025.03.27  
17:09:22 +0800

附件：回覆中區社區服務諮詢委員會反映個案  
/Gia



## 回覆中區社區服務諮詢委員會反映個案

收件編號：076/CCSC/2025

個案編號：03/V-ZC/2025

文化局於 2025 年 2 月 24 日接獲 貴委員會第 020/CCSCZC/OFI/2025 號來函，轉介裴承賢委員提出“完善福隆新街打造世遺特色創新街”的個案，就其中涉及文化局工作內容，謹作覆如下：

首先，感謝裴承賢委員提供的寶貴意見。特區政府持續聯動綜合旅遊休閒企業活化歷史片區，當中包括福隆新街及新馬路一帶區域，相關企業積極聯動本澳中小企和藝文團體，挖掘社區歷史文化和特色元素，舉辦多元化的活動和體驗，包括推出歷史文化導賞活動介紹社區圍里特色，舉辦“葡萄薈福隆”、“福隆時尚週”主題活動，推介福隆新街商戶美食和澳門原創時尚品牌，並持續邀請國家金牌運動員、桌球巨星、旅遊博主到街區進行快閃互動，並於節慶假日舉辦藝文街頭表演等，吸引人流入區遊樂消費。同時，特區政府亦設立包括“歷史片區活化資助”、“周遊列澳”社區旅遊資助計劃等不同措施，鼓勵社會各界打造更多如 2024 年舉辦的“福隆廚神爭霸賽”沉浸式劇本殺等創新性社區文旅體驗。此外，在“中葡文化藝術節”、“澳門國際幻彩大巡遊”等大型盛事活動舉辦期間，亦有多項精彩延伸活動在福隆新街舉行。

休閒企業亦透過整合利用片區空間，在福隆新街合適區域定期舉辦“福隆文創市集”，為本澳文創中小企提供展售平台，並修復“新馬路金碧坊”為本澳餐飲中小企提供具特色的經營空間；推出直播活動和消費優惠，助力區內中小企和商戶宣傳推廣；特區政府亦利用“享澳門”澳門活動網推介片區活動，合力帶動社區文旅發展。

特區政府積極提升片區環境及配套，現正分階段對福隆新街進行立面翻新及美化，並已於 2024 年完成其中 10 間建築的立面修復，2025 年將繼續按序推展相關工作。

隨著活化工作步入中長期規劃，特區政府將持續聽取社會意見，包括將裴委員的建議納入參考，以更好帶動中小企和業界參與活化，合力將福隆新街等片區打造成更具魅力的特色文化街區。